

СТАРАЯ

ЭТОЛ фотографии около 55 лет. На ней запечатлены члены военно-морского кружка при Лавловском Осоавиахиме — парни и девушки 16-18 лет в форменках с матросский воротником, бескозырках. Да, был такой кружок в Павлове, созданный по инициативе райкома комсомола и совета Осоавиахима. Руководил им большой энтузиаст военного дела, энергичный общественник, Владимир Васильевич Обвивальцев.



бушек. Многие та же недожили до наших дней, ушли из жизни. Но некоторых живущих сейчас в нашем городе нам удалось разыскать и пригласить в редакцию. В одну из суббот на встречу пришли Раиса Ивановна, Овсянникова, Валентина Иванов-

на, но зато энтузиазм был та- кой, что все титоты жизни ухо- дили на второй план. Мы их ве- замечали.

— Молодежь тогда, — вступил в разговор Яков Александрович Молокин, — была горячая, ее на- мероприятия не надо было гнатъ из-под палки. Вот, к примеру, когда создавался военно-морской кружок, в него подали заявления многие юноши и девушки. Отбор был тщательный, дисциплини- рованных не брали.

Порядок в кружке, как отме- тили ветераны, был образцовым. «Военмор», как они себя назы- вали, изучали не только морское дело, устройство корабля, прави- ла судовой службы, семафорную азбуку, но и учились ходить на шлюпках по Оке. В 1931-1932 гг. они совершали походы по реке вверх и обратно. Самые досто- яные «военморы» принимали уча- стие в спартакиаде в гор. Горь- ком.

Всего военно-морской кружок просуществовал года три. Он выпустил около сотни подготов- ленных к службе в ВМФ юношей и девушек. Конечно, не все по- шли на службу на флот, но то время у каждого осталось в па- мяти на всю жизнь.

Они прошли военную подго- товку, которая так пригодилась многим позднее, особенно в Ве- ликую Отечественную... Пусть не все сражались на фронте, но в тылу легче было.

СЕРАФИМА ИВАНОВНА БРОННИКОВА. Совсем юной де- вушкой вступила она в кружок (капканский Цех) счетоводом, то- том бухгалтером. Была активной комсомолкой, энергичным. Вожа- ком цеха. Участвовала в само- деятельности.

Вся ее трудовая деятельность прошла на банном заводе. — Ин-

Начало 30-х годов. Страна и ВГСО, носить их на груди бы- вступила в первую пятилетку, полным ходом шли индустриализация и коллективизация. Могучий порыв трудового энтузиазма буквально захватил советских людей. На заводах и в промартельях, в колхозах, в организациях — всюду набирало ход социалистическое строительство.

В этих трудовых буднях, полных героизма и самоотверженности, наша партия не забывала и об укреплении обороноспособно- сти своей страны. Оборонно-массовая работа среди населения началась тогда Осоавиахимом. В начале 30-х годов повсеместно были созданы военно-морские организации, которые в свою очередь развернули широкую пропаганду военного дела. В раз- личных кружках молодежи изу- чали винтовку, противотаз, сани- тарное дело. Появились значки «Борошиловский стрелок»,

на: Беллева, Серфима Ивановна, Бронникова, Малест Колчин и Яков Александрович Молокин. Остальные по разным причинам не могли явиться.

Конечно, сейчас трудно узнать их, убежденных седины и утом- ленных прожитыми годами, в те- монотных, задорных «моряхках» и нас с фотографией. У каждого по- задли прожитые годы, испытания... И какие! Почти по каждому из них можно писать рассказы, по- тому что у каждого жизнь — это полни!

— Чем запомнились вам те го- ды? — Задали мы всем ветера- нам вопрос.

— Ненасыщаемой энергией, мо- лодым задором и непоколебимой любовью к Родине, — отвечала за всех Серфима Ивановна Бронникова: — Знать, трудно нам жилось, не всегда можно бы- ло хорошо одеться, сытно поку-

струментальном. В годы войны она работала начальником отде- ла кадров, редактировала много- тиражную газету. Здесь в 1942 году вступила в ряды КПСС. Се- рафиму Ивановну бросали на са- мые тяжелые участки производ- ства, где требовалось поднять дух рабочих, потому что смелая, жизнередастная по характеру, она заражала оптимизмом и всех остальных где песней, а где и хорошим рассказом на фронто- вую тему.

А сколько бессонных ночей ею проведено в лавловском госпитале, у раненых! О себе она не беспокоилась, вся была в работе, общественных делах. Даже не сумела создать семейный очаг. А сколько их таких осталось после войны! Ради будущего своей Ро- дины они забывали о личном.

ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА БЕЛЛЕВА. Комсомолка, актив- ная общественница. Почти всю жизнь проработала в артели, за- тем на заводе «Металлист» соор- шком замков. Овладела специ- альностью строгала. И по сей день не расстается с производст- вом.

Любовь к флоту, которую она впитала в себя в военно-морском кружке, передала затем своим двум сыновьям — Георгию и Ген- риху, которые службу прошли в Военно-Морском Флоте.

Валентина Ивановна прожила тяжелую жизнь. Остались в первые годы войны два с полови- ной ребенка (мужа взяли на фронт), она не растерялась. Нашла в се- бе силы и тогда, когда получила с фронта похоронную на мужа Самсоотверженный труд во имя Родины отмечен десятилетиями бо- готерпости и премиями. Загла- вы исполнител 75 лет. Мы от все- го сердца поздравляем Валенти- ну Ивановну с большим юбилеем в ее жизни и желаем ей счастья и здоровья.

Вся ее трудовая деятельность прошла на банном заводе. — Ин-